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رفع کمبود تخت بیمارستانی 
بوشهر تا افق 1408

بوشهر، هفدمین استان بزرگ کشور از نظر مساحت با بیش 
از يك میلیون و 100هزار نفر جمعیت در حاشیه خلیج‌فارس 
قرار دارد؛ استانی که به پایتخت انرژی شهره شده، بیش از 
۶ درصد اقتصاد کشور در آن شکل گرفته، سومین اقتصاد 
بزرگ کشور است و رتبه اول درآمد سرانه را در کشور در 

اختیار دارد.
با وجود همه این ویژگی‌ها اما این استان از نظر سرانه‌های 
درمان در پایین‌ترین رتبه‌ها قرار دارد و از میانگین کشوری 

عقب‌تر است. 
با توجه به همین موضوع، حسن ملکی‌زاده، رئیس دانشگاه 
علوم پزشکی بوشهر در آخرین نشست خبری خود از 
موافقت مسئولان استانی و وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
 پزشکی درباره ساخت کی بیمارستان ۵۰۰ تختخوابی

خبر می‌دهد.
به گزارش همشهری، این بیمارستان که ترکیبی از 
بیمارستان عمومی و تخصصی خواهد بود، قرار است 
به‌عنوان یکی از مصوبه‌های سفر آینده رئیس‌جمهوری به 

بوشهر مطرح شود.

سرانه، پایین‌تر از کشور
بوشهر کی استان استراتژکی است که با وجود صنایع 
و پتروشیمی‌ها، 700کیلومتر مرز آبی، نیروگاه اتمی، 
سیستم‌های دفاعی و حضور نیروهای مسلح، نیاز به سرانه 

درمانی ویژه دارد.
معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی بوشهر این موضوع را 
یادآور می‌شود و به همشهری می‌گوید: بوشهر نه‌تنها سرانه 
ویژه برای تخت‌های بیمارستانی و شاخص‌های درمان ندارد، 

بلکه از سرانه متوسط کشوری نیز پایین‌تر است.
احمد یزدان‌پناه‌ سرانه تخت بیمارستانی بوشهر را در 
مجموعه دانشگاه علوم پزشکی 1.1 و به همراه سرانه 
غیردانشگاهی 1.4 اعلام می‌کند و می‌افزاید:‌ این سرانه باید 
در افق1408 به میانگین کشوری برسد. چشم‌انداز تعریف 

شده میانگین کشوری در این افق2.1 است.
به‌گفته وی، هدف وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
رساندن سرانه تخت بیمارستانی استان‌های کمتر توسعه 

یافته تا افق1408 به میانگین کشوری است.

ارائه خدمات تخصصی 
معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی بوشهر با بیان اینکه 
این استان برای رسیدن به چشم‌انداز سال1408 حداقل 
1400تخت بیمارستانی جدید نیاز دارد، توضیح می‌دهد: 
بیمارستان 500تختخوابی مطرح شده از زبان رئیس‌ دانشگاه 
علوم پزشکی نه‌تنها می‌تواند بخشی از این نیاز را تامین کند، 
بلکه از آنجایی که در استان بخش‌های فوق‌تخصصی مجزا 
در بیمارستان آموزشی- درمانی نداریم، این کمبود را هم 

می‌تواند جبران کند.
به‌گفته یزدان‌پناه، برای ارتقا و تکمیل چرخه درمان در استان 
باید همه رشته‌ها و فوق‌تخصص‌ها را به‌صورت مجزا ایجاد کرد 
اینکه بخش تخصصی و فوق‌تخصصی در بیمارستان جامع 

500تختخوابی ایجاد خواهد شد.
همچنین مرکز بیماران خاص با ۳۰درصد پیشرفت فیزیکی، 
بیمارستان ۱۸۰تختخوابی امام علی)ع( با ۲۵درصد پیشرفت 
فیزیکی، تکمیل دانشکده پزشکی و دندانپزشکی بوشهر و 
بیمارستان ۱۸۰تختخوابی ۱۷شهریور برازجان بخشی از 
پروژه‌های شاخص و بنیادین حوزه سلامت بوشهر هستند 
که می‌توانند تعداد تخت‌ها و زیرساخت‌های درمانی استان 

را ارتقا دهند.
بیمارستان ۱۸۰تختخوابی ۱۷شهریور برازجان نیز قرار 
است به‌عنوان یکی پروژه‌های سفر دوم رئیس‌جمهوری 

مطرح شود.

کمبود پرستار و تجهیزات
بخشی از کمبودهای استان بوشهر در بخش سرانه‌های درمان 
مربوط به سرانه ‌پرستار و تجهیزات است که معاون درمان 
دانشگاه علوم پزشکی بوشهر اظهار امیدواری می‌کند این 
کمبودها با نگاه ویژه وزارت بهداشت‌، درمان و علوم پزشکی 

و معاونت درمان تا کی سال آینده رفع شود.
یزدان‌پناه تأکید می‌کند استان‌هایی مانند بوشهر که با 
میانگین کشوری فاصله دارند، باید از سوی دولت مورد توجه 
ویژه باشند. باوجود اینکه استانداردهای جهانی حداقل 
۲.۵پرستار به ازای هر تخت در بیمارستان تعیین‌ شده، این 

عدد در ایران ۱.۲ و در استان بوشهر يك است.
رئیس هیأت‌مدیره نظام پرستاری شهرستان بوشهر سال 
گذشته اعلام کرده بود 1800پرستار در بیمارستان‌های 
استان مشغول به‌کار هستند و براساس بررسی انجام‌شده 

بوشهر با کمبود 500پرستار روبه‌روست.

   
تعداد تخت‌های مصوب بیمارستانی بوشهر 1220تخت است 
که 1068تخت آن فعال است و ۱۷۴تخت مراقبت‌های ویژه 
نیز در این استان وجود دارد که به‌گفته رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی بوشهر، این تخت‌ها قرار است متناسب با آمایش و 

ضریب جمعیتی افزایش یابد.
با توجه به همین رویکرد، نقشه جامع سلامت استان بوشهر 
تدوین شده است تا برنامه‌ها براساس سیاست‌های تخصصی، 
آمایش جمعیتی و سرزمینی تدوین شود. این نقشه راه 

به‌صورت 4و ‌8ساله طراحی می‌شود.

عدد خبربوشهردرمان 

رئیس سازمان جهادکشاورزی استان 
قزوین گفت: از خرداد ماه امسال 
تا‌کنون ۳۴۱ میلیارد و ۵۱۱ میلیون 
تومان تسهیلات سرمایه در گردش به 
دامداران و مرغداران قزوین پرداخت 
شده است. به گزارش تسنیم، رضا 
افلاطونی گفت: 5هزار و 243فقره 
پرونده متقاضیان دریافت تسهیلات 
مردمی‌سازی یارانه‌ها به بانک‌ها 

معرفی شده‌ است.

341
میلیارد 

قزوین

مدیر جهادکشاورزی مسجدسلیمان 
با اشاره به آغاز برداشت کشت 
محصولات پاییزه شهرستان، گفت: 
تاکنون ۱۰ هزار هکتار از محصولات 
پاییزه کشت شده و نیمی از اراضی 
شهرستان به زیرکشت محصولات 
پاییزه رفته است. به گزارش ایسنا، 
آبتین طاهری درخصوص کشت 
محصولات پاییزه در مسجدسلیمان، 
پاییزه  افزود: کشت محصولات 
آغاز  ماه  آبان   ۱۷ از   شهرستان 

شده است.‌

10000
هکتار 

خوزستان

خراسان جنوبیعکس خبر

 زندگی در همسایگی
 قلعه بیرجند

محله انقلاب بیرجند در خراسان جنوبی، جذابیت‌های 
گردشگری و میراث فرهنگی همچون قلعه بیرجند را در دل 
خود جای داده است. این قلعه تاریخی، هر ساله از تعداد 
زیادی گردشگر میزبانی می‌کند. از ویژگی این محله‌ها، 

کوچه‌های تنگ با شیب تند و پرپیچ است.
منبع: خبرگزاری صدا و سیما- احمد بلباسی

راه‌اندازی نخستین آزمایشگاه 
تخصصی قارچ‌شناسی در اردبیل

نخستین آزمایشگاه تخصصی قارچ‌شناسی در استان به 
همت کارشناسان دانشگاه علوم پزشکی و متخصصان 
علوم آزمایشگاهی افتتاح شد. به گزارش مهر، معاون 
درمان دانشگاه علوم پزشکی استان اردبیل گفت: 
ارائه خدمات آزمایشگاهی شامل آزمایش مستقیم، 
کشت و تشخیص مولکولی برای تعیین دقیق گونه 
قارچی در این آزمایشگاه انجام خواهد شد. رامین 
نسیمی خاطرنشان کرد: پیش از افتتاح این واحد 
نمونه‌های قارچی به مراکز درمانی خارج از استان 
و بخش خصوصی ارسال می‌شد که از این پس همه 
نمونه‌های آزمایشی در همین مرکز و با تعرفه دولتی 
بررسی و با سرعت، دقت و کیفیت مناسب در اختیار 
بیماران قرار می‌گیرد.  وی، به ارتقاء شاخص‌های 
بهداشتی و پزشکی در اردبیل به همت مسئولان 

دانشگاه علوم پزشکی نیز اشاره کرد.

اردبیل‌خبر

البرز، همسایه دیوار به دیوار 
پایتخت که بار بزرگ گزارش

مهاجرپذیری را به دوش می‌کشد، 
در حوزه سرانه خدماتی هم حال و روز خوشی ندارد. 
پیش از این در همین صفحه، به کمبود سرانه 
تخت‌های بیمارستانی در این استان پرداختیم و از 
مسئولان استان شنیدیم که قرار است با تکمیل 

4بیمارستان این کمبود را جبران کنند.
وضعیت سرانه ورزشی هم اما مانند سرانه درمان 
در البرز تعریفی ندارد و این استان رتبه آخر سرانه 
ورزشی در بین استان‌های کشور را از آن خود 
کرده‌است. سرپرست اداره کل ورزش و جوانان 
استان در گفت‌وگو با همشهری، راه چاره را تکمیل 
پروژه‌های نیمه‌تمام ورزشی می‌داند و از راه‌اندازی 
نهضت ساخت سالن‌های ورزشی چندمنظوره در 
استان خبر می‌دهد. به‌گفته بهزاد فروغی، سرانه 
ورزشی در استان البرز 0.53مترمربع است و برای 
سریع‌تر رسیدن به میانگین کشوری که کی مترمربع 
تعریف شده، همکاری بخش خصوصی و خیران حوزه 

ورزش را می‌طلبد.

حضور سرمایه‌گذاران 
در سفر رئیس‌جمهوری به استان البرز بیش از 
100میلیارد تومان به حوزه ورزش برای جبران 
کمبود سرانه ورزشی استان اختصاص یافت؛ اعتباری 
که برای تکمیل پروژه‌های ورزشی نیمه‌تمام و راکد 

ازجمله ساخت ورزشگاه‌ها صرف می‌شود.
7میلیارد تومان از محل اعتبار سفر فروردین امسال 
رئیس‌جمهوری به استان البرز برای تکمیل 4پروژه 
ورزشی در شهرستان فردیس برای زمین چمن، 
استخر شنا و خانه جوان ابلاغ شده‌است. نگاهی به 
فهرست پروژه‌های نیمه‌تمام استان نشان می‌دهد 
بیش از 60پروژه نیمه‌تمام ورزشی در البرز وجود 
دارد. سرپرست اداره کل ورزش و جوانان استان، 
اما سرعت‌بخشی به جبران کمبود سرانه ورزشی را 
در همکاری بخش خصوصی می‌داند و به همشهری 
می‌گوید: پیشرفت و تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام 
با سرعت اختصاص اعتبار دولتی تناسب دارد و از 
این‌رو برای ایجاد تحول در حوزه ورزش باید بخش 
خصوصی و خیران ورزش به میدان بیایند.

بهزاد فروغی توضیح 
بیشتری درباره 

تامین زمین و مشارکت بخش خصوصی و حضور 
سرمایه‌گذاران در ساخت ورزشگاه‌ها می‌دهد و 
می‌افزاید: نکته مهم در این‌باره تامین زمین است 
و زمین‌هایی که در اختیار داریم را برای ساخت به 

بخش خصوصی پیشنهاد می‌کنیم.
نهضت ساخت سالن‌های ورزشی چند منظوره با 
مشارکت بخش خصوصی در البرز آغاز شده است و از 
آنجا که استان البرز 13شهرک صنعتی و کارخانه‌های 
مختلفی دارد، می‌توان امیدوار بود کمبود سرانه 
ورزشی در البرز، با همکاری صنایع تکانی بخورد 
 و کاهش 50درصدی تا استاندارد کشوری را 

کمابیش جبران کند.

دسترسی به امکانات ورزشی 
پراکندگی سالن‌های ورزشی نکته دیگری است 
که فروغی درباره آن می‌گوید: میزان دسترسی 
شهروندان به اماکن ورزشی هم ملاک عمل ماست 
به‌طوری که تمرکز ورزشگاه‌ها در کی منطقه نباشد.

پوپک خواجه‌امیری یکی از شهروندان ساکن 
مهرشهر کرج درباره سالن‌های ورزشی مهرشهر به 
همشهری می‌گوید: اینجا سالن ورزش‌های رزمی 
نداریم درحالی‌که چند باشگاه بدنسازی و استخر 
وجود دارد. او از خصوصی بودن باشگاه‌ها و قیمت 
گزاف نیز گلایه دارد و می‌گوید: باشگاه‌های اطراف ما 
نه متعلق به شهرداری است و نه هیچ نهاد خدماتی 
دیگر. برای همین هزینه بالایی دارد و همه شهروندان 

نمی‌توانند از خدمات آن استفاده کنند.
معصومه سرداری از شهروندان ساکن فردیس نیز به 
همشهری می‌گوید: فقط افرادی که بتوانند هزینه 
سالن‌های ورزشی خصوصی را بپردازند، می‌توانند 
ورزش کنند زیرا تعداد سالن‌های ورزشی با نرخ 
دولتی بسیار کم و دور از دسترس ماست. رئیس 
هیأت کاراته استان البرز نیز از پیگیری برای خانه 
اختصاصی کاراته در البرز می‌گوید که هنوز به 
جایی نرسیده و ورزشکاران در باشگاه‌های خصوصی 
تمرین می‌کنند. برای مسابقات آسیایی ازبکستان، 
3کاراته‌کار به همراه 2مربی و کی داور از استان البرز 

اعزام خواهند شد.
سید مهدی جعفری می‌گوید: با نگاه ویژه‌ای که اداره 
کل ورزش و جوانان استان به این رشته دارد، قول 
مساعدت تحویل خانه کاراته تا پایان سال‌جاری 

داده شده است.
در بحث ورزش همگانی، خدمت‌رسانی به همه 
شهروندان و امکان استفاده همه اقشار از خدمات 
مطرح می‌شود که زنگ هشدار آن 
در استان البرز به صدا 

درآمده‌است. در بحث قهرمانی هم ورزشکاران راهی 
پایتخت می‌شوند.

فروغی می‌گوید: ورزشکاران حرفه‌ای به‌دلیل حضور 
مربیان شاخص و وجود فدراسیون به تهران می‌روند 
وگرنه امکان گذراندن دوره‌های مقدماتی رشته‌های 
ورزشی در البرز فراهم است. البته ارتباط هیأت‌های 
ورزشی استان با فدراسیون‌ها و تیم‌های ملی پایه باید 
تقویت شود. از دیگر سو، ورزش البرز مملو از ظرفیت 
و استعدادهایی است که هر کی درصورت پرورش و 
حمایت می‌توانند برای آینده ورزش کشور افتخار 

آفرین باشند.

همکاری شهرداری و مدارس
مدیرکل امور اجتماعی و فرهنگی استانداری البرز 
رفع کمبود سرانه‌های خدماتی در استان البرز را 
در گروی اجرای قرارگاه اجتماعی می‌داند و به 
همشهری می‌گوید: از ابتدای سال قرارگاه اجتماعی 
البرز با بررسی 66محله کم‌برخوردار استان آغاز به‌کار 
کرده‌است و ساماندهی 10محور از جمله مسکن، 
اشتغال، آسیب‌های اجتماعی، ورزش و دیگر خدمات 
ضروری را مدنظر دارد. به‌گفته محمدجواد کاظمینی، 
یکی از عمده مشکلات احصا شده این محله‌ها، نبود 
فضای ورزشی کافی است. وی یکی از خروجی‌های 
قرارگاه اجتماعی را نهضت ساخت فضاهای ورزشی 
با کمک خیران این حوزه و مشارکت بخش خصوصی 
معرفی می‌کند که در هفته گذشته آغاز به‌کار کرد. 
کاظمینی ارائه تسهیلات و مشوق‌ها به سرمایه‌گذار 
برای ساخت سالن‌های ورزشی چند منظوره را 
در تامین زمین، صدور رایگان پروانه ساخت و هر 
مجوزی که از نهادها و سازمان مهندسی نیاز باشد، 

خلاصه می‌کند.
ساخت سالن استخر سرپوشیده و زمین چمن 
مصنوعی نیز به‌گفته وی، در نهضت ساخت فضاهای 
ورزشی لحاظ و برای زودتر به نتیجه رسیدن این 
اهداف و جبران کمبودهای سرانه ورزشی، از ظرفیت 

مدارس استان البرز نیز کمک گرفته شده‌است.
مدیرکل امور اجتماعی و فرهنگی استانداری البرز 
می‌گوید: 15مدرسه در 15محله کم‌برخوردار 
مشخص شده‌اند تا فضای حیاط مدرسه برای ورزش 

بانوان احیا شود و روزهای پنجشنبه و جمعه در اختیار 
بانوان باشد. از سوی دیگر با همکاری شهرداری، کم 
و کسری تجهیزات ورزشی مدارس تهیه می‌شود. 
کاظمینی راه‌اندازی برخی از اماکن ورزشی را از 

طریق ستاد اجرایی فرمان امام )ره( عنوان می‌کند.
در همکاری آموزش و پرورش برای بهبود وضعیت 
ورزش در مدارس می‌توان به طرح شهید سلیمانی 
)نهضت ایجاد فضاهای ورزشی درون مدرسه‌ای( در 
مدارس استان البرز اشاره کرد که درحال اجرا است 
تا زیرساخت‌های ورزشی در مناطق کم برخوردار 
برای دانش‌آموزان فراهم شود. بهینه‌سازی فضاهای 
ورزشی درون مدرسه‌ای با هدف افزایش میزان 
تحرک بدنی دانش‌آموزان، اصلاح ساختار قامتی، 
افزایش شادی و نشاط و تربیت و تحویل نسلی سالم 
و با نشاط به جامعه از مهم‌ترین اهداف اجرای این 

طرح است.

خانه ورزش روستایی
10خانه ورزش روستایی ماه گذشته در 
شهرستان‌های ساوجبلاغ، نظرآباد، چهارباغ و 
طالقان استان البرز افتتاح شد. اینطور که رئیس 
هیأت ورزش‌های روستایی و بازی‌های بومی و محلی 
البرز می‌گوید، تا پایان سال‌جاری درصورت تامین 
اعتبارات ۱۰ خانه ورزش روستایی دیگر تجهیز و 
تکمیل خواهند شد. خانه ورزش روستایی امکانات 
ورزشی ازجمله تنیس روی میز، فوتبال دستی، میز 

شطرنج، دارت و پایه دارت دارد.
مجید رضاخانی با اشاره به اینکه استان البرز 
250روستا دارد، ادامه می‌دهد: تاکنون ۱۶۶ خانه 
ورزش روستایی در استان تجهیز و تکمیل شده است.

   
البرز با جمعیتی حدود 3میلیون و ۲۰۰ هزار نفر 
۱۵۰ هزار ورزشکار صاحب‌نام در رشته‌های مختلف 
ورزشی دارد. شهرستان‌های کرج و فردیس در استان 
البرز، کمترین امکانات و سرانه ورزشی در استان را 
دارند. تکمیل پروژه‌های ورزشی نیمه‌تمام به‌ویژه 
ورزشگاه 6هزار نفری انقلاب در کرج می‌تواند کمبود 

سرانه ورزشی استان را جبران کند.

افزایش سرانه ورزشی برای البرز شاد
سرانه ورزشی در البرز نصف میانگین کشوری است و برای جبران این فاصله نهضت ساخت سالن‌های ورزشی آغاز شده است

افزایش نشاط اجتماعی
استان البرز سالانه 120هزار نفر مهاجر می‌پذیرد. مهاجر پذیر بودن استان، حاشیه‌نشینی و بروز دیگر 
آسیب‌های اجتماعی نیز به‌دنبال دارد. بی‌شک دسترسی به فضاهای ورزشی هم به کاهش آسیب‌ها 
و هم به بالابردن نشاط اجتماعی‌شهروندان کمک می‌کند. موضوعی که با راه‌اندازی نهضت ساخت 
اماکن ورزشی، ارائه تسهیلات به سرمایه‌گذاران، دعوت از خیران حوزه ورزش و تکمیل پروژه‌های 

نیمه تمام ورزشی با اعتبارات دولتی از سوی مسئولان استان در حال پیگیری است.

مکث

احداث بیش از 2هزارگلخانه در فارس
رئیس جهادکشاورزی فارس از هدف‌گذاری برای احداث بیش از ۲هزار هکتار گلخانه در این استان 

خبر داد. به گزارش مهر، مجتبی دهقان‌پور گفت: امسال تاکنون متقاضیان احداث ۲هزار و کشاورزی
۲۱۴هکتار گلخانه در فارس شناسایی شده‌اند. وی با بیان اینکه این سطح از توسعه گلخانه‌ها و 
محیط‌های کنترل شده با وجود ابلاغ سهمیه تنها ۲۰۰هکتاری برای توسعه گلخانه‌ها در سال‌جاری از سوی وزارت 
جهادکشاورزی به این استان است، عنوان کرد: نزدکی به هزار هکتار از طرح‌های مذکور از ۱۵ تا ۱۰۰درصد پیشرفت 
فیزیکی دارند. رئیس جهادکشاورزی فارس یادآور شد: ستاد ویژه گلخانه‌ها در استان به ریاست استاندار و با مشارکت 
جدی و تعامل سازنده تمام دستگاه‌های مرتبط و با محوریت سازمان جهادکشاورزی این استان تشکیل شده و با 
برگزاری منظم و مستمر جلسات، ستاد روند پیشرفت پروژه‌ها را رصد و پایش می‌کند. وی با بیان اینکه از ابتدای 
سال‌جاری تا‌کنون طرح ۴۳هکتار گلخانه سبزی و صیفی و ۲۲هکتار سایبان کشاورزی باغ‌ها در فارس به بهره‌برداری 
رسیده است، اظهار کرد: امسال تا‌کنون ۳۲۲طرح، به مساحت ۳۰۷هکتار، برای اخذ تسهیلات به میزان ۲۲هزار و 
۲۳۱میلیارد ریال عمدتاً به بانک کشاورزی معرفی شده‌اند. او با اشاره به اینکه تا پایان سال گذشته ۶۰۷هکتار گلخانه 
و ۲۲۰هکتار سایبان باغ در فارس احداث شده است، خاطرنشان کرد: در گلخانه‌های این استان عمدتا محصولات 
سبزی و صیفی مانند خیار، فلفل دلمه رنگی، گوجه فرنگی و سایر سبزیجات برگی همچون فلفل تند تولید می‌شود.‌

فارس

سرانه ورزشی در استان البرز 
0.53مترمربع است و برای 
سریع‌تر رسیدن به میانگین 
کشوری که یک مترمربع تعریف 
شده، همکاری بخش خصوصی 

و خیران حوزه ورزش را می‌طلبد
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